
SEsldN 0RDINARIA.
ACTA No. 13tM- GADMO-2023

SES16N ORDINARIA DEL GOBmRNo AUT6NOMo DEScm`ITRAIIZADo
MUNlcmAL DEL cANT6N QUINSALOMA.
En el canton Quinsaloma, provincia de Los Rios, a los treintadias del mes de marzo del
ado dos nil veintides, a las diez horas, en la sala de sesiones del GAD Municipal,  con
la presencia del  sefior Freddy  Buenafio  Murillo,  Alcalde  de  Quinsaloma,  los  sefiores
Cconcejales que integran el Concejo Municipal, Ab. Maunel Bravo Procurador Sindico
Elicargado;   quienes  estuvieron  preseutes   en   la  sesi6n  y  actuando   en  calidad  de
Secretaria de  la Municipaljdad,  la Ab.  Yedaira Erazo  Torres,  y  en  anparo  de  lo  que
sefiala el  articulo 318  del  C6digo Orginco de Organizaci6n Territorial, Autonomia y
DDescentralizaci6n  (COOTAD)  se  da  inicio  a  la  sesidn  ordinaria  convocada  para  la
presente fecha. En este estado interviene; SENOR AljcALDE qulen expresa: Buenos
dias con todos los sefiores concQjales, y demas presentes. Abogada constate el quchm
por  favor.  Secretaria  General:  "Sefior Alcalde,  sefiores  concQjales,  buenos  dias.  Se
procede a constatar el  quorum;  ConcQjales:  Sr.  Manolo Garcia,  presente;  Tnlg.  Edgar
Gar6falo presente; Ing.  Kerwin Tapia, presente.  Sr. Darwin Urbano presente,Msc. Luis
Uril)e  presente;  Ab.  Fernando Parrales,  presente;  Secretaria  General:  sefror Alcalde
existe el quorum reglanrentario para instalar La sesi6n. - SENOR ALCALDE: "El orden
del  dia  sefiorita  Secretaria".  -  Secnetaria  General:   1.-  Conocer  y  aprobar  el  acta
ordinaria anterior No.  12 del afro 2023.  2, Informe de Las actividades realizades por el
sefior  Alcalde  y  los  sefiores  concejales  en el transcurso  de  ha semana.  3.-  Conocer y
aprobar  la  solicitud  d  exoneraci6n  que  realiza  la  Arq.  Dolores  V6lez  Soldrzano  en
cuanto  al  pago  de  los  permisos  de  construcci6n  a favor del  Sr.  Maines Espin  Telmo
Samuel, quien es beneficiario de la construccich de vivienda de programas que otorga el
Gobiemo Central (NIDUVI). Esto, conforme al Art.  57 del CoorAD. 4.- Aprobar en
primer debate la primera Reforma a la Ordenanza que regula el uso de ocupacidn de la
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orden  del   dia.   SEROR  CONCEJAL  I)ARWIN   URBAI`roRespalde  la  mocich
presentada  por  el  sefior  concQjal  Kerwin  Tapia.  Secretaria  General:  Se  somete  a
votaci6n la moci6n presentada por el sefior concQjal Kerwin Tapia

NoveREs A FAVOR ENCONTRA BLANCO AUSENTE

Sr. Manolo Garcia /
Tnlg.                  EdgarGar6falo /
Ing. Kerwin Tapia /
Sr. Darwin Urbano. /
h4sc. Luis Uribe



Sr. Alcalde

I,a  Secretaria  manifiesta:  "Sefior Alcalde,  por UNANTh®AD  con seis  (6)  votos  a
favor, queda aprobado el orden del dia. PRIMER PUNTO: Conocer y aprobar el acta
anterior  No.   12   de   sesi6n  ordinaria  del   2023.   SENOR  CONCEJAL  DARWIN
URBANO: Mociono aprobar el primer punto del orden del dia. SERORCONCEJAL
KERWIN  TAPIA:  Respaldo  la  moci6n presentada  por el  concejal  Darwin Urbano.
Secretaria General:  Se somete a votaci6n la moci6n presentada por el sefior concejal
Darwin Urbano.

NoveREs A FAVOR ENCONTRA BLANCO AUSENTE

Sr. Manolo Garcia /
Tnlg.                  EdgarCdr6falo

Ing. Kerwin Tapia /
Sr. Darwin Urbano.

Mc. Luis Uribe /
Sr. Alcalde /
La  Secretaria  manifiesta:  "Sefior Alcalde,  por UNANIMIDAD  con sets  (6)  votos  a
favor,   queda   aprobado   el   orden   del   dia.SEGUND0   PUNTO:   Informe   de   las
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esta semana he tenido diversas actividades. Mi infome de actividades es el siguiente:
En  estos  dias  hemos  estado  recorriendo  el  canton  por  la  emergencia  de  temporada
invemal,  hay  grandes afectaciones,  en el sector de Pangua-la Maha se  ha dafrodo la
central  de  hidroelectrica,  es  por  eso  que ha habido problemas  de energia,  ha estado
variando ocasionando cierlos problemas, entre ellos, quema de equipos, comprensores,
bombas etc., entonces la maquinaria que ustedes habrin visto ha estado trabajando en la
emergencia que tenemos especialmente en el barrio " 12 de octubre" y recinto Balseria.
Por otro lado, en cuanto a los procesos hemos estndo tratando de salir antes de que se
congelen las cuentas y no poder hacer pagos a los contratistas.  Tambi6n hemos hecho
limpieza  al  canal  para  poder  sobrellevar  estos  dias  la  dotacjdn  de  agua,  mos  hemos
estado abasteciendo de esa manera, antes de que la creciente dafie las instalaciones. Del
mismo  modo,  se  esta haciendo  un muro en el barrio  "12  de  Octubre"  para retener el
agua,  se  ha  levantado  informaci6n  con  los  top6grafos  y  ademds  los  funcionarios
ptiblicos  estin  realizando  infomes  necesarios  para  cumplir  con  los  plazos  y  sean
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compafreros   concejales,   funcioninos   presentes.   Mi   informe   de   actividedes   es   el
siguiente:a nivel  nacional  y  cantonal  existen  las  fuertes  lluvias,  muy  apenado  por  lo
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sucedido en el canton Alansi por la pdrdida de vidas, cultivos, animales etc. El cia lures
nos  reuhimos junto  a mjs  conpafieros  concejales  para  tratar tema  de  la refoma  de
ordenanza de la via ptiblica.  En horas de la tarde hice un pequefio recorido hacia el
sector de la propiedad de la fanilia Estrada; un cia antes converse con los sefiores y me
manifestaron que el maquinista le ha dicho que no es recomendable que se haga ese
trabajo por declaratoria de emergencia. I.a mfauina 320 se ha dafiado la bomba, pero, se
ha hecho una reparaci6n total, yo he venido pidiendo reiteradas ocasiones que se arregle
la via al recinto la Naranja, me gustaria que usted delegue al jefe del equipo caninero
para que se pueda atender en la brevedad posible, los ciudadanos estin peligrando que
sean asaltados. En cuamo al tema deL agua, los ciudadanos tienen el derecho de quejarse
por el agua potable, por mi barrio no habia agua y a veces llega totalmente sucia, todos
los afros deben prepararse para la dotacidn de agua potable para la compra de insumos
quimicos esto, con el fin de no ocasionar molestias a la ciudadania. El hecho de no dotar
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GAR6FALO:  May buenos dias sefior alcalde, compafieros concejales y funcionarios
presentes.  El informe de mis actividades es el siguiente:  estamos pasando por la epoca
invemal y  se ha visto las inundaciones en diferentes sectores del canton Quinsaloma,
especialmente al pasar por el recinto Balseria, los moradores han comentado que no se
ha hecho un trabajo tecnico y por eso son las cousecuencias de ello. El dia martes estuve
haciendo un recorrido en el barrio "12 de Octubre"y pude darme cuenta que la concha
achstica condnda continha sin los ingresos adecuados para personas con discapacidad
como asi lo dispone la Coustituei6n de la Repdblica del Ecuador, toda obra ptiblica debe
tener  ese  acceso,  me  dirigi  donde  el  encargado  de  la  obra  y  manifesto  su  molestia
porque esta en perdida, la normativa es muy clara, pueden venir artistas, autoridades,
ciudadanos  con  capacidades  especiales  y  no  podfa  realizar  su  ingreso  adecuado.  En
horas de la tarde me diri5  a rna reuhi6n con los tecnicos de Agrocalidad, donde  se
mantuvo una conversaci6n en el canal municipal en cuanto al faenamiento de animates,
esperemos  que  continden  los  procesos  para  que  se  finiquite  con  total  nomalidad.
Tambien junto  al  compafiero  Luis  Uribe,  en calidad  de  presidente  de la comisidn  de
legislaci6n debatimos la refoma de la ordenanza de via pbblica, nuestro pueblo ha ido
creciendo ordenadanente, pero hay comerciantes que no acatan las disposiciones de uso
de la vereda y la comisaria municipal no puede actuar mds alli de lo que dispone La Ley.
Por  otro  lado,  hemos  pedido  en  varias  ocasiones  el  arreglo  del  ingreso  a  la  via  la
Naranja, ya se ha invertido en los arregLos y mantenimiento de la maquinaria pesada.
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KERWIN TAPIA:  Buenos dias  sefior Alealde, compafieros concejales y funcionarios
reciban un cordial saludo, el informe de mis actividades son las siguientes: El dia lures
se cumple un mes  de los  cursos vacaciomles, junto  al  abogado All  Quispe, jefe  del
departanento de cultura se esta organizarLdo el evento de clausura de los mismos, seral
invitados  oportunamente  compafieros.   Junto  al  compafiero  Darwin  Urbano  hemos
realizado un recorrido en el barrio "16 de Enero" para constatar el avance de la obra de
cancha sintedca.  Asimispo, con e] arreglo de la maquina 320, se sugiri6 sacar tierra y
bajar  el  nivel  de  la  mencionada  obra.    Tambten  es  preocupante  que  cada  inviemo
tenemos afectaciones dentro  de nuestro canton,  mos queda alrededor de  un mes para
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estar   en   el   Gad   y   podemos   dejar   soluctonando   cjertas   cosas   que   necesita   la
ciudadania.Chacias    hasta    aqul    mi    informe.    SENOR    CONCEJAL    DARWIN
URBANO:  Buenas tardes sefior alcalde, compafieros concejales, procurador sindico y
funciomrios  presentes.  Mi  informe  de  actividades  de  la  semana  es  el  siguiente:  es
preocupante  como  ha afectado  el  inviemo  en  la  sierra central,  en  el  canton  Alausi,
mucha pena por las pdrdidas humanas y materiales. El lastrado en el ingreso a la via a la
Naranja  es  necesario  y  urgente,  hemos  venido  haciendo  el  petitorio  en  ocasiones
anteriores, los moradores desean retirar sue productos y ademas el hecho de que deben
ir despacio por los baches temes ser asaltados. Por otro lado, informo que la iuseguridad
en nuestro canton es preocupante, a un ciudadano le asaltaron a las 05180 de la mahana,
le  quitaron  el  tel6fono  con  armas  y  encapuchados,  por  favor  tomar  atenci6n  en  la
solicited de arreglo de via para evitar mds asaltos. Del mjsmo modo, hice un recorrido
junto al compaflero viceacalde hacia el bario "16 de Enero" constatamos el avance de
la obra de cancha sjnt6tica. esta quedando muy borita. Del mismo modo, indago sobre
la situacidn de la Tecolecci6n de basun en tiempo vehidero.  Para finalizar, moradores
que viven en el bypass estin solicitando que se bote lastre y se rivele para que no se
deje en pilo el material petreo.  Gracias hasta aqui mi informe.  SEROR CONCEJAL
LUIS URIBE: Muy buenos dias sefior Alcalde. Compafieros concejales y funcionarios
presentes  en  esta  sala  de  sesiones  de  concejo.   Mi   informe  de  activldades  es  el
siguiente:Como cuerpo colegiado de este municipio, llamo a la cordura, cousidero que
deberiamos continuar con el trabajado basado en el dialogo con enfoque a los acuerdos
y compromisos; el dha de ayer se cancel6 urn reunion con los funcionarios y usted sefior
Alcalde,  con  el  fin  de  responder  algunas  dudas  e  inquietudes  en  cuanto  a  la  parte
tecrica,  legal  y responsabilidad.  El  dia jueves  23  de  ma[zo pasado asisti  a sesi6n  de
concejo  convocada  por  usted  sefior  alcalde  donde  participe  con  voz  y  voto.  El  dia
viemes 24  de  marzo realice  atenci6n ciudadana y ham llegado  requerimientos  por los
apagones  el6ctricos,  hago  un  agradecimiento  al  sefior Fabian  Garcia, jefe  de  CNEL-
Ventanas quien mos ha atendido oportunanente por estas fallas. E] cia lures convoque a
la comisi6n de  legislaci6n,  con la presencia de  la abogada  Sofia Martlnez,  comisaria
municipal  para hacer la  primera refoma de la ordenanza de via pthlica porque hay
vacios legales y no se puede mantener el  orden porque no esth en nolmativa,  se han
eliminado ciertos articulos.  Por otra parts, ciertos comerciantes ham hecho caso omiso
del libre paso del 50% de la vereda pdblica, aceras, ya que es derecho de la ciudadania
transitar  sin  atascos.   Se  da  el  plazo  de  un  mes  para  que  sea  desocupado,  hemos
concluido  de  la mejor manera esta mencionada ordenanza.  El  dia miercoles revise  el
acta  anterior,  no  tengo  ninguna  objeci6n,  esta  correcta.  Del  mismo  modo,  estoy
reaLizando  mis  informes  personales    Gracias  hasta  aqui  mi  intervenci6n.  TERCER
PUNTO:  Conocer  y  aprobar  la  solicitud  d  exoneraci6n  que  realiza  la Arq.  Dolores
Velez  Sol6Izano  en  cuanto  al  pago  de  los  permisos  de  construcoi6n  a  favor  del  Sr.
Maines Espin Telmo  Samuel, quien es beneficiario de la construcci6n de vivienda de
programas que otorga el Gohiemo Central  (rmuvI).  Esto,  confome al Art.  57  del
CO0TAD.PROCURADOR SiNDICO: el MIDUVI, destac6 1a gesti6n dsl Mihisterio
por simplificar trinites admjristrativos que se demoraha mucho tiempo, ahora se los
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Por parte del MDUVI es una gran ayuda, porque existe un gran indice de pobre2a en
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cuanto  a  este  punto,  para  mi  como  concejal  es  muy  satisfactorio  poder  aportar  un
granjto de arena a las personas mds necesitadas, se ha tomado en cuenta a un sefior de la
zona sur de escasos recursos.

NOMBRES A FAVOR ENCONTRA BLANCO AUSENTE

Sr, Manolo Garcia /
Tnl g.                   EdgarGar6falo /
hg. Kerwin Tapia /
Sr. Darwin Urbano.

Msc. Luis Uribe

Sr. Alcalde /
La  Secretaria  manifiesta:  "Sefior Alcalde,  por  UNANIMroAD  con  sejs  (6)  votos  a
favor, queda aprobado e] tercer punto de] orden dd dr'a.CUART0 PUNTO: Aprobar en
primer debate la primera Reforma a la Ordenanza que regula el uso de ocupacj6n de ]a
via    phblica    del    cantch    Quinsaloma    y    de    establecimientos    de    expendio    de
alimentos.SENOR CONCEJAL  LUIS URIBE:  Trabaje en  la ordenanza junto a mis
companeros y abogada Sofia Martinez, comisaria municipal, hemos modificado ciertos
articulos,  no  mos  hemos  ido  en  contra  de  la  Icy,  si  hay alguna  observaci6n por  favor
haceme llegar,  Es necesario sefialar, que con la reforma de la ordena[ra la comisaria
tiene  potestad  de  verificar  si  cumple  con  los  requisitos  cunlquier  tipo  de  actividad
conercial.  MOCIONO APROBAR ESTE PUNTO DEL ORDEN DEL DiA. SENOR
CONCEJAL EDGAR GAROFALO: Respaldo la mcei6n presentada par el concejal
Edgar Garofalo. Seeretaria General: Se somete a votacidn la moci6n presentada por el
sefior concejal Luis Uribe.

NOMBRES A FAVOR ENCONTRA BLANCO AusENTn

Sr. NIolo Garcia /
Tnlg.                  EdgarGar6falo /
Ing. Kerwin Tapia



Sr, twin Urbano.
Mc. Luis Uribe /
Sr. Alcalde /
La  Secretaria  manifiesta:  "Sefior Alcalde,  por  UNANIMIDAD con  seis (6)  votes  a
favor,   queda   aprobado   el   cuarto   punto   del   orden   del   cia.SENOR  ALCALDE:
Habi6ndose tratado losdos puntos del order del dfa, les agrade7:co a todos ustedes por su

presencia. Secretaria General:  Siendo las doce horas y treintay cinco minutos del dia
(12h35), y no habiendo otro punto que tratar, el Sr. Freddy Buenafio Mum.]]o Alcalde de
Quinsaloma, da por teminada la sesi6n.

Sr. Freddy Buenafio Mirillo
ALCALDE

Ab. Yajaira Erazo TOITes.
SECRETARIA GENERAL


